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РУССКИЙ ЯЗЫК

1. Вставьте вместо точек нужную форму
слова.
На стене висела картина, . . . пейзаж
горной местности.
A) изображающий B) изображающим
C) изображающая D) изображающие

2. Вставьте вместо точек нужную форму
слова.
Около . . . человек вышли на улицу, чтобы
поприветствовать чемпионов.
A) тремя тысячами B) трёх тысяч
C) трём тысячам D) три тысячи

3. Вставьте вместо точек нужную форму
слова.
В этом журнале можно прочитать о . . .
достижениях в области науки и техники.
A) последними B) последним
C) последних D) последние

4. Укажите слово, в котором вместо точек
пишется С.
A) ра..клеивать B) бе..граничный
C) и..рисовать D) ра..дражение

5. Вставьте вместо точек вводное слово,
указывающее на различные чувства
говорящего.
Автобус, . . . , приехал быстро, и мы не
опоздали на концерт.
A) конечно B) бесспорно C) к счастью
D) впрочем

6. В каком предложении нужно поставить
запятую?

A)Отдохнув под высокой чинарой друзья
двинулись в путь.

B)Мы украсили комнату гирляндами и
разноцветными шарами.

C)Человек открыл дверь и нерешительно
вошёл в кабинет.

D)В этом здании хранится огромная
коллекция картин.

7. Укажите слова-антонимы.
A) родина - отчизна B) тепло - холодно
C) защита - оборона
D) смелость - храбрость

8. В каком предложении грамматическая
основа (подлежащее + сказуемое) выделена
верно?

A)Диктант написал ученик.

B)Автобус приехал вовремя.

C)Портрет повесил учитель.

D)Деревья посадили студенты.

9. Укажите существительное женского рода.
A) отъезд B) чтение C) журнал
D) радость

10. Вставьте вместо точек нужный предлог.
Я занимался фехтованием . . . трёх лет.
A) вследствие B) спустя C) в течение
D) возле

11. Подберите синоним к выделенному слову.
Доктор заметил существенные улучшения
в состоянии больного.
A) спокойный B) здоровый
C) значительный D) переменный

12. Укажите словосочетание.
A) Доктор советует B) Турнир состоялся
C) Друг приехал D) Исправил ошибку

13. Укажите фразеологизм.
A) сломя голову B) голова болит
C) подняв голову D) повернув голову

14. Вставьте вместо точек нужную форму
слова.
Навруз отмечается на Востоке с
древних . . .
A) временам B) времён C) временах
D) времена

15. Вставьте вместо точек нужную форму
слова.
Я позвонил своему другу и пригласил . . . на
день рождения.
A) им B) его C) ему D) он

16. Вставьте вместо точек нужную форму
слова.
Некоторые птицы . . . осенью в тёплые
страны.
A) улетают B) улететь C) улетел
D) улетала
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17. В каком варианте употреблено наречие
времени?
A) отправим утром B) говорит громко
C) выполняет аккуратно
D) поднялся наверх

18. Вставьте вместо точек нужную форму
союза (союзного слова).
Мы посетили торговый центр, . . .
открылся в новом микрорайоне.
A) который B) которая C) которое
D) которым
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Прочитайте текст и выполните задания к нему.

1. В современном мире людей волнуют проблемы охраны природы. 2. Раньше человечество
считало природу источником, из которого можно брать богатства бесконечно. 3. . . . с каждым
годом всё большее значение приобретает проблема сохранения природных запасов.

4. В наши дни на Земле каждые две секунды вырубается один гектар леса. 5. Современный
самолёт, который совершает всего один рейс, сжигает столько кислорода, сколько его производят
сто гектаров леса за целый год.

6. Исследования в области экологии показали, что в атмосфере скапливается всё больше
углекислого газа. 7. Резко сокращается растительный мир на земном шаре. 8. Это никого не
может оставить равнодушным.

9. Пользуясь природными ресурсами, человек неизбежно изменяет их состояние. 10. Поэтому
в 1962 году был основан Всемирный фонд защиты природы. 11. Его цель − сохранять и защищать
исчезающие виды флоры и фауны.

19. Дополните предложение.
Сегодня сохранение природных запасов . . .

A)помогает накоплению углекислого газа в
атмосфере.

B)нужно для сокращения растительности на
планете.

C)способствует исчезновению флоры и
фауны.

D)является одной из главных задач
человечества.

20. Вставьте вместо точек нужное слово в
предложении 3.
A) раньше B) задолго C) когда-то
D) теперь

21. Укажите верное утверждение.

A)Древние люди уже тогда понимали, что
природные запасы не бесконечны.

B)Сто гектаров леса могут за один день
произвести кислород для самолёта на
целый год.

C)Чтобы восполнить запас кислорода, нужно
огромное количество деревьев.

D)Проблема сохранения природных богатств
появилась ещё в глубокой древности.

22. Дополните предложение.
Целью создания Всемирного фонда защиты
природы является . . .

A)улучшение состояния атмосферы на
планете.

B)сохранение животного и растительного
мира от исчезновения.

C)наблюдение за влиянием парникового
эффекта на людей.

D)выявление скопления углекислого газа в
атмосфере.
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Прочитайте отрывок из стихотворения Н.А.Некрасова «Школьник» и выполните
задания к нему.

1. . . . Невесёлая дорога. . .
Эй! садись ко мне, дружок!
2. Ноги босы, грязно тело,
И едва прикрыта грудь. . .
Не стыдися! что за дело?
Это многих славный путь.
3. Вижу я в котомке книжку.
Так, учиться ты идёшь. . .
Знаю: батька на сынишку
Издержал последний грош.
4. Скоро сам узнаешь в школе,
Как архангельский мужик
По своей и божьей воле
Стал разумен и велик.
5. Не бездарна та природа,
Не погиб ещё тот край,
Что выводит из народа
Столько славных, то и знай . . .

23. Укажите, в какой части отрывка поэт
описал мальчика.
A) 5 B) 2 C) 4 D) 1

24. Кого поэт называет «архангельским
мужиком» в четвёртой части отрывка?
A) М.Ломоносова B) А.Пушкина
C) Л.Толстого D) Д.Менделеева

25. В чём заключается основная мысль
стихотворения?

A)Богатые люди должны помогать детям из
бедных семей.

B)Только дети из благородных семей
должны учиться и быть великими.

C)Мальчик из народа тоже может стать
знаменитым учёным.

D)Ещё никто из простого народа не смог
стать учёным.

26. В последней строке пятой части поэт
употребил слово славный.
Подберите синоним к этому слову.
A) мужественный B) знаменитый
C) аккуратный D) высокомерный
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Прочитайте стихотворение А.Ахматовой и выполните задания.

1. Не с теми я, кто бросил землю
На растерзание врагам.
Их грубой лести я не внемлю,
Им песен я своих не дам.
2. Но вечно жалок мне изгнанник,
Как заключённый, как больной.
Темна твоя дорога, странник,
Полынью пахнет хлеб чужой . . .
3. И знаем, что в оценке поздней
Оправдан будет каждый час . . .
Но в мире нет людей бесслёзней,
Надменнее и проще нас.

27. В каком значении использован глагол бросил
в первой части?

A)выкинуть что-либо ненужное

B)положить что-либо небрежно не на своё
место

C)перестать держать что-либо

D)покинуть что-либо или кого-либо

28. Укажите антоним слова грубый.
A) твёрдый B) гордый C) жёсткий
D) нежный

29. Укажите, в чём смысл выделенных строк в
третьей части.

A)Нужно жить, не растрачивая время
напрасно.

B)Оправдания будут бесполезны, так как все
уже узнают правду.

C)Каждый миг и каждый час приближает
нас к разгадке тайны.

D)Наступит время, когда каждый получит
по заслугам.

30. Укажите строку, в которой содержится
главная мысль стихотворения.

A)Не с теми я, кто бросил землю

B)Полынью пахнет хлеб чужой

C)Но вечно жалок мне изгнанник

D)Темна твоя дорога, странник

5


